

TAPOLCZAI LAPOK

ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

Megjelenik minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: meg egyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona

Gazdasági kérdés — nem politika!

Irtá: Dr. Bródy Ernő orsz. képviselő.

Abban a mozgalomban, mely az országban megindult, a magyar ipar felvirágoztatására, a magyar társadalomra és a magyar ipar s kereskedelemre nagy jelentőségű szerep vár.

Évtizedek óta bele kellett törődni abba a ténybe, hogy a magyar állam politizál akkor, mikor a magyar ipar és kereskedelem érdekeiről van szó.

A közjogi kapcsolat, mely Magyarország és Ausztria között fennáll, a gazdasági kérdést politikai kérdéssé játszotta át és fejlődött az a természetellenes helyzet, hogy a magyar állam nem azt nézte, mit kell tennie a magyar ipar megerősítése érdekében, hanem azt kérdezte: mit szól ehhez Ausztria? A vámterület közösségének fentartása lett az a bálvány, amelyet a magyar állam életének intézői körülímádtak. Mondhatnám azt is, hogy mesterségesen elnyomtak minden törekvést, mely a magyar ipar felvirágoztatását célozta, de ha ezt nem is mondom, annyi bizonyos, hogy megátalkodott merev passiv rezisztenciával nézték az „Osztrák” ipar elbizakodott, gőgös térfoglalását, a hazai kézmű- és háziiparnak végelgyengülésben való haldoklását, az iparosok és kereskedők tönkre tételét, elszegényedését, bukását.

Miért politikai kérdés az, hogy Magyarországon cserezzon a timár, gya-

luljon az asztalos, fonjanak a szövőszékeken?

Miért politikai kérdés az, hogy füstölögjenek a gyár-kémények? Mi köze a politikának ahhoz, hogy a magyar iparos milyen anyaggal, szerszámmal dolgozik és milyen portékát ad a fogyasztó kezébe a kereskedő?

Viszont miért dolgozzék a szövés, a takács, a csizmadia, mikor vevőjéhez betoppan a mézesszáju osztrák vigéc s az idegen cafatot olcsóbban kínálja.

A gazdasági önállóság természet-szerű feltétele az állami létnek. Tizedrangú operette-államok is önállóan rendezkednek be és maguk alkotják meg vámtarifájukat. Még Szerbia is önálló! Magyarország pedig az osztrákok rabszolgája.

A törvényhozási szervezetnek kellett összeroppannia és az alkotmány-nak kellett rombadólnie, hogy felismerhető legyen az örök igazság: Állítsuk fel a vámsorompókat a magyar iparért!

Ámde a magyar államtól nincs remélni valónk, jőjjön helyére a társadalom felbuzdítása és fogadalma. A magyar társadalom alkossa meg az önálló vámterületet. Törvény nélkül és vám nélkül a lelkekben állítsuk fel a vámsorompókat. Ennek a tarifának csak egy tétele van: magyar iparcikket adunk el és magyar árut vásárolunk. A forgalomba csak honi gyártmány kerüljön, a kereskedő ne tartson

külföldi portékát, a fogyasztó ne legyen idegen ringy rongyot s az iparos ne dolgozzék külföldi nyers anyaggal.

A magyar társadalom most kimondotta: idáig nem törődünk azzal, hogy magyar árut veszünk-e, de ezentul csak honi termékeket vásárolunk. A lenézett magyar árut fogják ezentul keresni, — a kereskedők és iparosokon mulik, hogy meg is találják. Ha a kereskedők és iparosok rétegének minden egyes tagja tudatára jő annak, hogy boldogulásának kulcsát önmaga tartja a kezében, ha az egyéni sérelmeket alárendeli az egyetemes köz érdekének és egy nagy impozáns munkaképes testület visszahangozza örömmel a társadalom szózatát: a földből fognak kinőni: a vámsorompók és az égből lesujtani a villámok, amelyek agyoncsapják a közös vámterületet és talpra állítják a magyar ipart.

Mily háziipart honosítsunk meg járásunkban?

A mult hetekben néhány szállító kocsival hoztak a vasuti állomásra a helybeli kereskedőkhöz gyümölcszsalító kosarat, és hoznak még ezután is Tapolczára néhány vaggonnal, mert vidékünkön különösen nagy a szőlő-elszállítás. Merem állítani, hogy Tapolcáról a kereskedők évenként néhány ezer koronát küldenek idegenbe e kosarakért, holott ez összeg mind itt

A TAPOLCAI LAPOK TÁRGÁJA.

Kitárt ablakok.

I.

Ferjhez adták. Az anyja, mikor megigazította fején a mirtus-koszorút, görcsös sirásra fakadt. A kis fehér leányszobában mindenki sirt, a rokonság asszonyai vörösre dörzsölték finom batiszt kendőikkel a szemeiket s ebben a kétségbeesett környezetben a kis fehérarcu menyasszony úgy állt ott, mint egy mosolygó mártír.

A kis Tarpataky Emmát eladták. Egy kész halottnak eladták, egy beteg embernek, egy mumiának, Korponay Lázárnak. De fogatai voltak ennek a mumiának, sürgő-forgó cselédsége és kétezer lánctiszamenti földje.

Mikor Korponay Lázár és immáron Korponayné Tarpataky Emma a templomból négyes fogaton berobogtak a Tarpataky-kuria lombokkal ékesített, kőoszlopos kapuja alatt, a fiatal férjet négyen emelték le a kocsirol és úgy tették egy hirtelen felbontott ágyba. A tüdeje kinezta újból, mely mumiává tette. Talán az izgalom ártott meg a gyenge tüdőnek. Erős köhögés fullasztotta az új férjet. A testét kiverte az izzadság. A köszvény is hozzájárult ehhez és Korponay Lázár nászjezsakáján az iszonyu kinoktól összezsgorodva csunyan káromkodott.

A lakodalmas emberek sietve menekültek a szomorú házból s a patyolat-arcu gyermekasszony hirtelen magára rántott pongyo-

lában, lábán még a könnyű fehér menyasszonycipővel ott virrasztott az ura ágya mellett s remülten dugta be füleit, mikor a nászszobájában egy-egy keservebb káromkodás verte föl az éjszakai csöndet.

II.

Korponay Lázár és a felesége fürdőre mentek. Valami eldugott erdélyi fürdőben húzódtott meg a fiatal pár, ahol a nehéz illatu fenyves levegőnek kellett volna meggyógyítani a mumia romlott tüdejét.

Az esküvő utáni napon már vonaton ült a mumia és a párja. A Tarpataky-család sietett megszabadulni a betegről. Aztán meg minden jajszáva ennek a nyomorult embernek kiáltó vád volt a szülőknak, hogy koporsóba zárták ime a leányukat.

A hegy mögötti fürdőnek elegáns hoteljében káromkodott ezután Korponay Lázár. Az első emeleten kényelmes szobákról gondoskodott az öreg Tarpataky, aki a leányát és vejét lekisérte.

A betegnek igen erős volt a hegyháti levegő. Mesterségesen készített, fenyőillatos hőmérővel regulázott levegőt szitt tehát s a vánkossokra záródó ajtókon a külső világból még egy parányi szellő sem tévedhetett be. A köszvény is kinezta folytonosan, nagyon kellett hát vigyázni.

Korponay Lázár nehez természetű ember volt. Nem túrt meg senkit maga mellett, csak a feleségét. A halvány-arcu gyermekasszonynak éjjel-nappal ott kellett virrasztania a beteg mellett. A köszvényes lábára a vizes borogatást kellett raknia, beteg tüdejének pedig orvosságot készítenie.

III.

Delutanonként úgy alkonyat felé kiszabadulhatott egy kissé az asszony. A beteg ilyenkor egy órára elaludt. Az elkínzott asszony kitutott a sétányra és valahol, egy félreeső padon kéjjel, mámorosan szitta az üde, virágillatos, balzsamos levegőt. A kuszalon fehérernyős terraszáról vidám cigány-muzsika hallatszott. A fiatal gyermek-asszony eltűnődve, ittasult lélekkel hallgatta s a szíve gyorsan, érthetetlenül kezdett dobogni. Ismeretlen, csodálatos érzés feszítette a keblét. Forró, perzselő hullámok borultak a szívére; sirva fakadt. Aztán sietve menekült vissza a betegszobába.

A sétányon kíváncsi tekintetek kísérték leányos alakját, férfiak forró pillantással simogatták a gyöngéd, karcsu termetet. A szegény gyerek asszony megérezte ezt és megrázkódott a gyönyörűségtől. Hallotta néha, amint halkán suttozták utána:

— Szegény asszony, be kár . . .

Asszony. Ez a szó úgy megrázta. Miért asszony? Nem, nem érti ezt. Ez a szó olyan sokat jelent. Mi ez?

Benyitott a hőmérővel regulázott levegőbe, a betegszobába. Talán azért asszony, mert ápolja ezt az élőhalott embert.

Es másnap nem ment ki a sétányra. Levelet irt az anyjának, melyben többek közt azt kérdezte tőle:

„Anyám, miért vagyok én asszony. Magyarázd meg, mert úgy éget, gyötör, perzsel ez a kérdés. Miért, miért? Jár az valami gyönyörrel, boldogsággal, szenvedéssel, fájdalommal, Anyám!? Te is asszony vagy, te

maradhatna, itt segitene elő az általános kereskedelmi forgalmat, itt nyujtana sok embernek a hosszú télen át foglalkozást és adná meg a szerény, de biztos napi keresetet.

Ez ellen senkinek ellenvetése, ellenérve nem lehet. Nézzük, és világítsuk meg állításunkat olyan tényekkel, amelyek a községnek és járásnak minden polgára elismer és elfogad, de viszont előadjuk azon tervezetet is, amelyvel azt elérhetjük, s amelynek megvalósulása népünk anyagi, de különösen erkölcsi előnyére szolgál.

Tapolcán már hat téli háziipari kosárkötő tanfolyam tartatott állami, illetőleg a zalamegyei gazdasági egyesület anyagi segélyezésével. Az évenként tartott tanfolyamokon 20-25 ifju és felnőtt polgár tanulta meg a kosárfonás mesterségét. És egyesek a rövid idő alatt kitartó szorgalommal, valóban bamaulatos eredményt értek el, amit bebizonyított a tanfolyamok végeztével a munkadarabokból összeállított kiállítás.

A tanfolyamok rendezőségének intenciója volt, hogy a gazdák és leendő gazdák részben a saját céljukra szükséges gazdasági kosarakat tudják a téli napokon elkészíteni, részben pedig, hogy gyümölcszállító kosarak készítése által téli foglalkozáshoz és keresethez juttassa őket. Igen ám, de honnan vegye népünk az ehhez szükséges anyagot? Megfigyelés utján állithatom, hogy a kosárkötési szenvedély egyeseket a bűnre vitte és onnan szerzett anyagot, ahol a gazda nem látta. Talán szivesen adott volna érte pénzt is, de tudjuk, hogy a vidékünkön található kevés fűzt maga a szőlősgazda is felhasználta más egyébre, eladásra pedig a kevésből mi sem jut.

Itt van tehát az első kérdés, amelyet meg kell oldanunk. Minél több fűztelepet kell létesítenünk. Ez ügyben Tapolcán megkezdődött néhány év előtt a mozgalom, de a község ve-

tésében beállott személyi változás után a hasznos ügy ismét elaludt. E fűztelepek létesítését nemcsak Tapolcára, de ki kellene terjeszteni a Balatonvidék több községére is. Hisz jól tudjuk, kik e járás községeinek határait ismerjük, hogy több helység van, ahol nagyobb területek vannak e célra. E területek jobban értékesülhetnének s a mellett oly célt érnénk el vele, amely ugyis sokat sujtott népünknek téli kereseti forrást nyujtana.

Kerületünk országgyűlési képviselője, dr. Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter ő Nagyméltóságának egyik fő célját képezi épen a fent említett háziipar országos meghonosítása; s lehetne-e ez indokoltabb máshol, mint nálunk?

Az anyagi eredményen kívül a nép erkölcsi nevelésének is egyik tényezője leend.

Erre szolgálnának első sorban a gazdasági ismétlő iskolai tanulók részére rendezendő tanfolyamok, amelyek ugy is tananyagát képezi a háziipar. Vagy ahol ez nincs, ott a felnőtt, ifjabb legényeket kell kioktatni a téli foglalkozásra, a munkára szoktatni, melynek anyagi és erkölcsi sikere elmaradhatatlan lesz.

A megyei gazdasági egyesület a földmivelésügyi miniszter segélyével a megye több helyén az idén is tart ily tanfolyamokat, ha jól tudjuk, összesen hat községben, a tervezet szerint Tapolcán is. Eddig a tanfolyamon készült munkadarabokat a rendezőség által visszatartott minta munkadarabokon kívül az azon résztvevők ingyen megkapták, amiben az erkölcsi eredmény mellett némi anyagi kárpótlást nyujtott a tanulásra fordított időre. A megyei gazdasági egyesület legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy a jövőben a hallgatók a készített munkadarabokat kedvezményes áron megvásárolhatják, amiből újabb tanfolyamok költségeinek részbeni fedezése lenne el-

érve. Ezt részünkről nem helyeselhetjük, mert aki ismeri az ily tanfolyamokon készített munkák részbeni kezdetleges voltát, amit értékesíteni alig lehet, másrészt, hogy a jobb és szebb munkadarabokhoz mennyire ragaszkodik annak készítője, mily dicsekvéssel és ambícióval tölti el készítőjét, bizonyára nem ér fel azon valóban csekély megtakarítással, melyet az említettek rovására ezzel elkövetünk. Ezt tapasztalásból állítjuk. Azt mondhatnánk ezzel szemben, hogy aki ezt megtanulni akarja, az ne várjon a tanfolyamtól anyagi hasznot. Igen ám; de ha az iskola jó tanulóit az erkölcsi elismerésen felül még anyagi jutalmazásban is szoktuk részesíteni, miért ne tennők meg azt itt, ahol legjobban indokolt; a kevésbé ügyesebb hallgatók munkái pedig, mint említettük, ugy is értéktelenek.

Ajánljuk e tapasztalásból vett állításunkat megyei gazdasági egyesületünk figyelmébe.

Uj utcanevek Tapolcán.

Jeleztük már, hogy a község képviselőtestülete elhatározta, hogy Tapolca egyes utcáit új nevekkel cseréli fel és a házak számozását is megváltoztatja olyképp, hogy minden utca számozását elülről kezd, aminek gyakorlati értékét már multkori számunkban kifejtettük. A munkálatok előkészítésére kiküldött bizottság a folyó hó 15-én tartott képviselőtestületi gyűlés elé terjesztette a tervezetet, amely azt csekély változtatással el is fogadta és a további teendőkkel megbizta az előjáróságot.

A nevek felcserélése nem terjed ki a község összes utcáira, csupán csak azokra, amelyek részben nem alkalmasak, részben nem időszerűek. Így nem időszerű például a Győri ut elnevezés. Régekte a vasuti közlekedés hiányában indokolt volt, mert tengelyen Győrbe ezen ut vezetett. De nem indokolható a Rozmaring, Tigris, stb. utcák elnevezése sem. Lényeges változtatás ezeken kívül még az is, hogy a házak számát jelző minden egyes táblán az utca neve is rajta lesz. Így például: „Bacsányi János-utca 15.” ezzel az idegen nemcsak a házzszámot, de az utca nevét is tudja annak bármely részén.

tudsz erre feleletet adni. Ez a szó engem ugy megremegtet. Mikor ezt a szót hallom, félek magamtól. Valami bűvös erő van benne Anyám, valami láng, mely tűzköt vet a vérembe, félek, hogy őrütséget fogok elkövetni . . .”

„Anyám, kétségbeejtő kételyek kínoznak. Én nem vagyok asszony. Érzem, érzem, érzem! Hiába mondják mások, hogy az vagyok, én nem hiszem. Mi az: asszonynak lenni?”

Anyám kérlek, könyörgök, követelem, felelj nekem: ugy-e nem vagyok asszony?”

A levélre a következő választ kapta:

„Leányom, a nőnek többféle hivatása van. Neked a legnehezebb jutott osztályrészül. Te asszony vagy.!”

Másnap ujra kiszaladt a sétányra a szerencsétlen gyermek-asszony. Ahogy a padon ült s a vidám zenét hallgatta, mindegyre határozottabbá lett benne valami vágy. Néha leszeretett volna borulni a virágos földre, hogy csókolja azt, virágillatba szeretett volna temetkezni, napsugarban fű ödni. Valami földöntuli, magasztos után vágyott; valamit óhajtott, sóvárgott, — de hasztalan. Maga sem tudta mit akar. Az erős vágyakozás heves fájdalmat okozott, keserves sirásra fakadt.

Szembe vele magas, csinos férfi állott meg. Merőn nézte őt s az arcán bamaulat és hódolat tükröződött egyszerre. A gyermek-asszony ijedten ugrott fel. Remegve mélyedt tekintete a férfi égő tekintetébe és bizonytalanul, erőtlennül fordította el a fejét.

Es sietett a betegéhez.

Az orvos csöndesen adta az utasításokat az asszonynak.

— Asszonyom, a beteg állapota nagyon rosszra fordult. Ma van a válság. Ha a lázat kibírja az elgyöngült szervezet, meg van mentve. De vigyáznai kell fölöttem. A legkisebb ingerültség és vége mindennek. A csillapító szereket méltóztassék folytonosan alkalmazni. A köhögés ingerli a beteget és megöli. A legparányibb légáramlat föltétlenül halálos. Éti? Ne járjon be hát senki

Az orvos eltávozott.

— Szegény asszony, — mormogta magában az orvos, amint lehaladt a lépcsőn. — Embertelenség ilyen teremést egy mumiahoz láncolni.

Az asszony egyedül maradt a betegével. Figyelmesen megnézte, hogy jól záródnak-e az ablakok és ajtók. Nem juthatott be ide, az orvosságos szagu, langyos levegőjü szobába egy parányi szellő sem abból a külső, tiszta, üde levegőjü világból.

A szenvedő, sápadt arcu, gyermek-asszony megnyugodott. Oda ült a férje ágya mellé és aggodalmasan hallgatta a halk, nehéz lélekzését.

Korponay Lázár válságos órákat élt át. Arcán ott viaskodott az élet vágya a halál irtózatával. Olykor görcsösen rándult meg az egész teste, s hideg, verejtékes kezével megragadta a felesége karját.

S az asszony ekkor is arra gondolt:

— Hát ez asszonynak lenni?

A vákosokra záródó ajtó levelnyilásán egy fehér lap hullott be. Az asszony gépiesen vette föl a levelet s fölbontotta. Neki volt címezve s így szólt:

„Asszonyom, hallgasson meg! Hetek óta vagyok az árnyéka. Ön ismer engem. Én vagyok az, akitől minden nap megfutamodnik, de akivel azért minden nap találkozik. Én tudom, hogy Ön nem gyűlöl engem. Én pedig imádom Önt.

Asszonyom! Ne zárkózzék be egy koporsóba azzal az emberrel, aki nem is férje. Önnek élnie kell. Hallgasson hát rám. Én boldoggá tudnám tenni. Ami szivemben gazdagság van, mind Önnek adom. És Ön, azt hiszem, ebben szegény.

Asszonyom, hallgasson meg, könyörgöm.”

A szenvedő gyerek-asszony reszketve ugrott fel. Vadul szoritotta a szívéhez a levelet és gyűlölettel, elkeseredve nézett a férjére. Korponay Lázár állapota épen a válság fordulópontján állott.

Az elkinzott asszony most tudta, hogy milyen vágy volt az, mely olyan sokáig sorvasztotta. Igen, élni, élni akart: szeretni, szeretettni.

Lángoló, haragvó tekintettel nézett a lázában vonagló mumiaúra s aztán vad, erős elhatározással odarohant az ablakhoz és felszakította.

A kurszalón terraszáról vidám, pattogó zene hangzott fel; hideg, erős, üde légáram süvített be a szobába s a fagyos, mégis oly tiszta levegőben, mikéntha szárnyak csattogását hallották volna mind a ketten. A mumia és párja.

Vajjon mi suhant be a kitárt ablakon? A szerelem . . .? Vagy a halál? . . . Vagy talán mindakettő . . .

Pakots József.

Az új neveknek tekintettel volt a bizottság a községi, megyei és országos nagyjainkra. Nézzük az új neveket és adjuk annak alkalmazására indított érveléseinket.

A Fő-utcának a Kopstein féle háztól kezdve Keszthely felé vezető része „Keszthelyi-utca” találó, mert hiszen ezen uton érjük a hozzánk legközelebb eső nagyobb községet, Keszthelyt. Ez indokból alkalmas ugyancsak a Kopstein-féle ház átellenében kezdve a Sümeg felé vezető utat „Sümegi-utca” elnevezése.

A jelenlegi *Torony-utca* helyett koszorus költőnként nevezve *Arany János-utca* lesz.

A *Haraug-utca* a törökverő hadvezér és költőről *Zrínyi Miklós-utca*.

Az *Uj-utca* hazánk első királyáról *Szent-István-utca* elnevezést kap.

A *Nemes-utca*, a zalavármegyei születésű és 1849-ben nemzeti vértanúi halált szenvedett *Csányi László*-ról kapja nevét.

A *Gyöngy-utca* az igazságos Mátyás királyról *Hunyadi Mátyás-utca* lesz.

A *Szombathelyi-utca* a nagy nemzeti költőről *Pelófi-utca*.

A *Tigris-utca* legnagyobb regényírónkról *Jókai-utca* nevet kapja.

A *Liliom-utca*, a községünkben született és az 50-es években európai hírnév lett publicista, történetíró és nemzetgazdászról *Török János-utca*.

A *Retek-utca* az erejéről híres magyar vitézről, *Toldi Miklós-utca* lesz.

A *Rozmaring-utca* Mátyás királyunknak, a molnár legényből lett nagyerejű hadvezéréről *Kintizy-utca*.

A *Győri-utca* helyett a Sümegen született és a vidéket oly kedvesen megéneklő költőjéről *Kisfaludy Sándor-utca* lesz.

Az izr. elemi iskola mellett a vincelléris-kolához vezető *Posta-utca* — *Iskola-utca* nevet kap.

A *Hegyesdi-utca*, *Rózsa-utca* lesz.

A Keszler-féle telep mellett a kertekbe vezető, nem régen megnyitott ut *Kert-utca* nevet kap.

A *Kisdíófa utca*, a nemrég újból feléledt nemzeti virágról *Tulipán-utca* lesz. Bárha folytonosan ebrek tartanak e jelge alatt megindult nemzeti mozgalmat.

A *Királykúti-utca* találóan *Csobánci-utca* nevet kapja.

A Klein Mór háza mellett az alsó malomig terjedő utca *Malomköz* lesz.

A temető melletti ut, mely az Erzsébetligetbe vezet, *Park-utca* nevet kapja.

A házszámokat, az utca nevének feltüntetésével, jelző tábláskákát a község előjárósága megrendelte. A vasbádoga nyomott és kidomborodó, izlésesen készült tábláskák fehér alapon, nagyobb fekete számokkal a házszámot, e fölött pedig piros színnel az utca nevét tüntetik fel, ugyancsak piros színű keskeny szegélylyel.

Ez intézkedés is a község kulturális haladásáról tesz tanúságot.

H I R E K.

Kinevezések a vármegyénél. Batthyány Pál, gróf, vármegyénk főispánja Pucher Károly irnokot árvaszéki iktatóvá, Rajky György díjnokot irnokká, Péntek Lajos ideiglenes díjnokot rendszeres díjnokká és Horváth Jánost ideiglenes díjnokká nevezte ki.

Községi gyűlés. A múlt vasárnap tartott községi képviselőtestületi gyűlésen tárgyalták a lapunk más helyén közölt utcaelnevezéseken kívül a mészégető és közejtő ügyét. Községbíró előadja, hogy a feljelentésre a képviselőtestület által megbízott előjáróság e tárgyban eljár, a bérbeadott területet megvizsgálta, s úgy találta, hogy a bérló a szerződést betartja, csupán a fejtés után lévő gödröket nem egyengíti el, de a bérló kijelentette, hogy november hónapban hajlandó a területet el egyengetni. Az előterjesztés tudomásul vétele után a gyűlés határozza, hogy a bérló által a múlt év május havában kijelölt és kifejtésre használt területet a bérló tartozik azonban elégyengíteni, az egyébfajtási helyeket pedig a folyó év őszén. Ha e két munkálattal bérló nem teljesítendő, úgy az előjáró-

ság a bérló költségére fogja azt eszközölni; egyébként pedig az előjáróságot utasítja, hogy a fejtési 12 hold területet jelölje ki, s azt alkalmas határozással lássa el. Weiler Ignácnak a szőlőmoly irása tárgyában benyújtott indítványát elfogadja, neki köszönetet szavaz, az indítványt egész terjedelmében, a jegyzőkönyv kivonatával együtt további intézkedés céljából atteszi Zalavármegye gazdasági egyesületehez. A három kérvényező közül kettő 5—5 koronát, egy pedig 10 koronát kap. A villamosvilágítás tárgyában beadott indítványokat, tanulmányozás és véleményadás céljából a villamosági bizottságnak kiadják. Főjegyző előadja, hogy a katonai elszállásolókra a község reafizet, pedig erre semmi fedezet nincsen. A felmerülő költségek fedezésére határozza: tekintettel arra, hogy a községnek ezen terhei tulajdonképpen a háztulajdonosokat illeti, ezt költségvetésbe felvenni nem lehet. Utasítja az az előjáróság, hogy úgy a tisztai lakásokat valamint a fizetési többletet állapítsa meg, s azt a háztulajdonosokra vesse ki.

Újabb lépés a haladás terén. A tapolcai gazdák régi óhaja teljesül a község déli oldalán elterülő nedves rét lecsapolásával. A hasznos ügyet Vastagh János tanár vette kezébe, ki az érdekeltség együttes megbeszélésével „Tapolcai Vizlecsapoló Társulat” név alatt társaságot alakít, melyre most bocsátották ki az aláírási nyilatkozatot. Mint halljuk, az érdekeltség 8100 koronaért már megvette a hatosi malmot. Községünkre közgazdasági tekintetben óriási óriási haszonnal járó lecsapolás munkálatainak terveit, költségvetését, a kulturmérnök-ség elkészítette és ha a munkát halasztást nem szenved, úgy a jövő év tavasz folyamán teljesen elkészül. Az egész munkát a malomvétel árával együtt négyezsgözenként legfeljebb 3 fillérbe kerül, amit még a legszegényebb gazda is szívesen adozhat e célra, a mi csakhamar megterül földjének termőképessége növekedésével. Az egész rét circa 500 kat. hold. A rétlecsapolásról részletesen jövő számunkban fogunk megemlékezni.

A „Tulipánkert” szövetség folyó hó 14-en gróf Batthyány Pál főispán díszelnök és dr. Szigethy Elemérné elnöknő vezetése alatt Zalaezerszegen megalakult. Ismeretes mindnyájunk előtt a Szövetség célja, mely leginkább az idegen árúknak hazánkba való forgalomba hozatala ellen küzd. A közgyűlés a távollevő Hertelendy Ferencné díszelnököt táviratilag üdvözölte. A közgyűlés után megalakult a „Magyar Védő-Egyesület”.

Értekezlet a balatonmenti vasút-építés érdekében. Régen vajudó ügye ez már a Balaton vidékének. A tavasz folyamán már azt hallottuk, hogy megkezdik az építést. Várakozásunkban azonban nagyon csalatkoztunk. E csatlakozás türelmetlenné tette a vidék lakosságát és információt kívánt szerezni a vasút engedményesítéséről, vajon milyen stádiumban van az ügy. Ezért Kővágóórsi község előjárósága folyó hó 18-án értekezletre hívta össze a Balatonvidék és a vasút érdekeltségét. Az értekezleten mintegy 300-an vettek részt. Elnöknek egyhangulag Forster Elekot választották meg. Jegyzőül pedig Papp Lajos kővágóórsi körjegyzőt, aki felolvassa az előjárósághoz érkezett táviratokat és leveleket, így Darányi Ignác, kerületünk országgyűlési képviselője, földművelésügyi miniszter táviratilag menti ki elmaradását, Hertelendy Ferenc nyugalmazott főispán egy budapesti gyűlésen való részvételével menti ki meg nem jelenhetését. Gróf Batthyány Pál főispán levélben fejezi ki sajnálkozását, hogy a gyűlésen meg nem jelenhet, de teljes támogatását igéri a vasút mielőbbi megépítéséhez, mely nemcsak a Balatonvidék, Zalamegye, hanem egész ország érdeke. A táviratok, illetőleg levelek felolvasása után Czuppon, kővágóórsi ág. ev. esperes, az előjáróság által választott előadó, hosszabb beszédben fejtegeti a vasút építése ügyének késedelmezését, mely az értekezlet egybehívását szülte, indítványozza, hogy egy küldöttség a folyó hó 22-én Keszthelyen tartandó gazdakongresszus alkalmával keresse fel Darányi Ignác kerületünk képviselőjét és kérje fel, hogy szűkebb küldöttség élén vezesse őket a kereskedelem-

és pénzügyi ministerekhez, a vasut érdekében. Az értekezlet az indítványt elfogadja. Majd Herceg Mihály egyetemi tanár, révfülöpi szőlőbirtokos áll szólásra, előadja a vasut építése ügyének hosszú vajudását, amely a multban mindig csak kortescélul szolgált, Czuppon indítványát azzal kívánja megtoldani, hogy a küldöttség az említett ministerekben kívül keresse fel a magyar államvasutak igazgatóságát és kérelmezze, hogy az építendő vasutat a magyar államvasutak vegyék üzembe. Utána Szentmiklóssy Gyula járási főszolgabíró felolvassa engedményes Szűcs Béla levelet, melyben értesíti, hogy az értekezleten lehetőleg megjelenjen, de egy később érkezett táviratban kimentti távollétét és levélben felsorolja eddigi munkásságát és közli azon okokat, melyek a vasut építését halasztották. Így említi a délvasuttal történt tárgyalását, melynek üzembe akarta azt átadni és az hajlandó is lett volna átvenni, de ezt elérni nem tudta, mert mintegy 60 ezer korona hiányzott a concessió megkötéséhez. De késletettek azt az akkori politikai viszonyok is, melyek a vármegye határozatát, ez ügyben sem a kereskedelmi, sem a pénzügyminiszteriumban el nem intézhették. Most már mindkettő jóváhagyta. Értesíti az értekezletet, hogy a vasut építési finanszírozását a Balatonvidék szőlőkultúrája érdekében a Magyar Agrar és Járadekbank elfogadta. Bedegi Gábor indítványozza, hogy az építési engedélyt Szűcs Belától vonják meg vagy kössék annak betartását záros határidőhöz. Szollár István egyenesen az engedély megvonásának kérelmezését indítványozza, mire Forster elnök hivatkozik arra, hogy ezzel a vasut létesítésének ügye ismét néhány évi halasztást szenvedne, szülő figyelmébe ajánlja Czuppon indítványát, mire Szollár indítványától eláll ugyan, de kéri azt, mint a kisebbség indítványát jegyzőkönyvbe venni. Ezután elnök az egybegyűlteket a Keszthelyen Darányinál teendő tisztelgésre minél nagyobb számban való részvételre hívja fel és az értekezletet bezárja.

Községi gyűlés lesz f. hó 24 én délután 4 órakor. Targya lesz az alispán rendelete köz utak létesítése tárgyában. Indítvány a község részére egy pár lo vetele ügyében, ami nagyon szükséges is, mert az utca öntözésre és fuvarozásra már régen be kellett volna ezt a községnek szereznie.

A szőlősgazdák sérelmei és a kormány. A magyar szőlőtermelő közönség jóleső érdeklődéssel fogadhatja azokat a nyilatkozatokat, melyeket Dr. Darányi Ignác földművelésügyi miniszter a képviselőház pénzügyi bizottságában a földművelési tárca tárgyalása alkalmából tett. A miniszter a felhozott panaszokra válaszképpen kijelentette, hogy a borfogyasztás emelése érdekében a fogyasztási adót le kell szállítani és hogy ez irányban érintkezésbe lép a pénzügyminiszterrel. Ugyazinten kijelentette a miniszter, hogy a borharmadítási törvényt meg kell változtatni és szigorítani. Ezek után bizton remélhetjük, hogy mindkét kiváló érdekű kérdést a jelenlegi kormány oly értelemben fogja megoldani, amint azt a gazdaközönség óhajtja.

Uszóverseny Keszthelyen. A „Balaton” Uszók Egyesületének ma Keszthelyen rendezendő uszóversenyére 66 uszó 138 nevezést adott le. Legjobb hazai uszóink fogják összemérni erejüket az értékes tiszteletdíjakért. Szép számmal van képviselve a legifjabb uszó nemzedék is, valamint a Balatonvidék és a keszthelyi nyaralótípuság is. A keszthelyi gazdászok 20 nevezést adtak le. Ifjúsági staféta-verseny, plüving és vízi-pólo mérkőzés egészíti ki a változatosan összeállított programot, úgy, hogy a rendező-egyesület a biztos siker reményével nézhet az uszóverseny elé.

Az ellenőrzési szemlék elmaradnak. A közös fő- és utószemlék, valamint a honvéd ellenőrzési szemlék az idén elmaradnak. A szemléket azért nem tartják meg, mert az erre kirendelt katonai és polgári hatóságok a szokásos időben a sorozásokkal lesznek elfoglalva.

Piaci tisztaság. Sokszor elzengtük már, mind hiába. Hogy is merjük az igazat megmondani, csak haragot veszünk magunkra; de ezzel mi mit sem törődünk. Teljesítse

mindenki kötelességét, úgy mi panasz sem lesz. Piacunk ott van a község kellő közepén. Ez a pont a község szíve, itt fordul meg a legtöbb vidéki ember. Szép képet alkot a mi villamos gyorsasággal haladó városunkról. A város gócpontja csupa szemétdomb. Különösen a heti vásárok után láthatni itt zöldesmaradékok, csontot, rothadt gyümölcsöt, mindenféle színű papirost stb., melyeknek csendes nyugalmát vagy egy jó zápor, vagy a szél bolygatja. Ekkor táncra kerekedik a hulladék könnyen mozgó része és táncol, táncol tova, elárasztva a többi utvonalat is. Sokszor volt már szó a község-házán a sópréről, amit a község szegényeivel kellene kora reggelenként elszívni. Néha-hánszor megtörtént, azután mint legtöbb szükséges és hasznos intézkedés, ismét abbamaradt. Eső után pedig a csatornában összegyűlt rothadó anyag orrcsavaró bűzt áraszt ki azok nyílásain. Nem lehetne azokat fertőtleníteni? Mindezek egészségügyi dolgok, amiket jó lenne megszívlelni.

A balatonparti drágaság ellen. A Balaton-Szövetség nemrégiben emlékiratot intézett Darányi földművelésügyi miniszterhez, amelyben utalva arra, hogy a balatoni fűrdővendégek élelmiszerét az üzérkedő közvetítők rendkívül megdrágították és hogy a balatonmenti nép nagyon kevés részt vesz a fűrdőtelepek élelmiszerében, azt kérte, hogy egy állami kertészeti mintatelepet állítson fel a Balaton partján, egyrészt a népek való peldaadás kedvéért, másrészt az élelmiszer olcsóbbá tétele érdekében. A földművelésügyi miniszter most arról értesítette a szövetséget, hogy állami kertészeti mintatelepet felállít drágának tartja s a célnak ez kevésbé is felel meg. Kijelenti azonban, hogy ha a szövetség a füredi parton alkalmas öntözhető területen nagyobb zöldes kertet létesít a saját kezelésében, a dologi kiadások könnyebb fedezhetése végett hajlandó támogatást nyújtani és ügyes zöldes kertészt is ajánl a szövetségnek. A zöldes kertek árát a szövetség határozza meg, így közvetve hozzájárulhat az élelmiszer olcsóbbá tételéhez.

Hévíz. Ez a kieszen fekvő gyógyfürdő az idén óriási keresletnek örvend. Az összes szobák nemcsak a telepen, de a szomszéd falvakban is ki vannak adva, sokan pedig Keszthelyen vettek lakást s onnan rándulnak ki Hévízre. Nagy kár, hogy e látogatott gyógyfürdőhely még mindig szűkölködik helyiségekben, amit az idén építettek, az még nem száradt ki s így a vendégek egy része óvakodik az új lakószobákat elfogadni, vagy pedig ideiglenesen kénytelen abba költözni. Sok-sok tennivaló van még. Milyen jó volna például egy helyi forgalmu villamos vasut Keszthelytől Hévízig. Egy pár új vendéglő, teli fűrdő építése stb. Ez istenadta kincset csak így tudnánk a szenvedő emberiség részére könnyebben és olcsóbban hozzáférhetővé tenni, de meg a bérlónek vagy tulajdonosnak is sokkal nagyobb hasznot hajtó kulforrásává alakítani. Lássuk már a magyar üzleti szellemet! Ez is legyen összekötve a lelkes tulipán-mozgalommal. Kényelmes, olcsó, modern fűrdővé kell átalakítani, hogy ne szoruljon a beteg arra, hogy idegenben keressen gyógyulást.

Nyelcsász közül hatvan. Régen tudjuk, hogy községünknek legmostohább egyesülete a tűzoltóegyesület, pedig hát ez olyan intézmény, amely szerves összetűgésben van a lakosság saját énjével, érdekeivel, öre közbiztonsága egy nemének, és mégis olyan passzív rezisztenciával viselkedik iránta, mint azt nálunk tapasztaljuk, ez már nagyon is mucsai állapot. Az egyesület pártolásra kibocsátott felhívásra 800-on felüli háztulajdonosok közül alig 60-an jelentkeztek. Hát hol van a többi háztulajdonos? Az egyesület a folyó évvel három évre terjedő pártolási ívet bocsátott ki, évi 4 korona tagdíj kötelezettségével, amit ily felebaráti intézmény támogatására aláírni minden háztulajdonosnak kötelessége. A község építkezésének fejlődésével modern védelmi eszközökre van szükség, honnan szerezze be anyagait, ha a lakosság nem pártolja kellőleg? A pártolási íveket a nagyobb háztulajdonosokhoz most már elküldi a vezetőség, tegyen kiki erkölcsi érteke szerint, de azt a kevés áldozatot eivárjuk

a község tűzoltóságának fejlesztése érdekében.

A „fickó”. A sörívő ember nem is gondolhat másra, mint a csapolásnál lecsöpögő sörre, no meg arra amit a vendég a pohárban hagy. Ezt a levelet azután összeöntik, s belőle minden pohár sör közé öntenek 2-3 ujjnyit. Ez a község legszemtelenebb becsapása, aki üdítő italt kér, és pénzért kitudja milyen szájbetegségben lévő emberek által egyszer már áthabzsolt sört kap. A község egészségügyi hatóság nagyon jól tenné, ha a vendéglőkben ilyen sörívő időben gyakrabban szemlét tartana. Majd tapasztalhatná, hogy vannak helyek, tisztelet a kivételnek, ahol a fickó literes üvegekben ott hül a jégen, sőt szabadon ott áll keznél a csap alatt. A község pedig jól tenné, ha sörét az utolsó csöppig vagy künná vagy kiöntené, mert nem tudhadjuk, hogy azt a pocákok. amit felebarátunk ma a poharban hagy, nem iszszuk-e meg mi egy hét múlva. — Különböben nálunk közegészségügyi ellenőrzés alig van. A piac állandóan tele van éretlen gyümölcsrel. Tessék csak megtapasztalni!

A badacsonyi bazaltbánya. A balatoni turisztika megkezdődésével sokan látogatják meg a part egyik nevezetességét: a badacsonyi bazaltbányát. A Freund Henrik és fia, Dénes Zsigmond, Rupsich György és Szűcs Béla consortium által közel 600.000 korona befektetéssel létesített bazaltzúzó és szortírozó mű, a nyersanyagot a badacsonyi hegytetőn bányászott kőbányából 1700 méteres sodronykötélpályán nyeri és itt amerikai zúzóműveken ötféle minőségű kavicscsá zúzza össze. A kőbánya a Balaton vízszínehez 92 méter nivó differenciában létesült és így az összes anyag magától szalad le a sodronykötélpályán a zúzóművekhez, közvetlen Tomaj község házai felett, mint egy amerikai légvasut. A falut a pálya alatt elhelyezett sodronyháló védi a kövek lehullása ellenében. Jó felőrai sétá maga a kőbánya. Fáradságos hegymászás a törmellekkövel behintett hegyre, de annál szebb a csucsról a kilátás az egész Balatonra. A bánya évenként 10.000 vasuti kocsiromány zúzott kavicsot produkál, melyet Fonyódon vasuti kocsi rakva, 75 koronáért adnak el. Gyönyörű kockaköveket gyártanak szintén bazaltból és a telep már most közel 90 munkást foglalkoztat.

Fűrdőélet Révfülöpön. A keresetlen kedélyesség, jókedvű társas együttlét jellemzi Révfülöp fűrdőhelyet, mely alig néhány év alatt a Balatonpart egyik legothoniasabb fűrdőhelye lett. Vendégei évről évre szaporodik. A fűrdőbizottság serényen gondoskodik a vendégek szórakozásáról. — Csinos kis parkot leeresített a fűrdőházak mellett a Balatonpartján. Van két tenis pályája. Vasárnap délelőttönként a „Gyöngy” vendéglőben sörözés. Hetenkint esütörtökön este az említett vendéglőben tombolaestélyt tartanak, ahol a fűrdővendégek legnagyobb része megjelenik. Kedves csevegés közben folyik a játék, utána a fűrdő fiatalosága táncra is perdül. Sajnos azonban, hogy a sok szép viruló leány szórakozására kevés a fiatal ember, azért van is itt ázsiója a legénynek, mint sehol másutt, azért tehetet szert a kedves hölgyikék előtt egy kedélyes fiatal ember e becéző névre „Révfülöp kedvence” — mert hiszen itt már nemcsak a „papák vagy mamák kedvence”; — meg is fogadta, hogy hálás lesz e szép névért, mert ezután máshol nem nyaral mint Révfülöpön. Helyes, csak minél több fiatal embert csaljon magával.

Két jelölt Csáktornán. Ziegler Kálmán lemondásával megüresedett csáktornyai kerületben két jelölt van, gróf Festetics Pál függetlenségi, és dr. Hajos Ferenc csáktornyai ügyvéd alkotmánypárti programmal. A választás július 25 ikere van kitűzve.

A gummipuska. Be vannak zárva az iskolák, szabadságot élvez a sok gyermek. A szabadságból sokszor rakoncátlanok lesz s az iskolai fegyelem alól kiszabadult fiúk azt sem tudják, hogyan üssék agyon az időt. A legnépszerűbb műetség a gummipuskázás, amelyben egyik-másik ritka tőkélyre vitte. Apró madarak, galambokat választanak célpontul s ha ez nem akad, akkor a táviró póznák porcellán elszigetelőit veszik célba. Ez a sport annyira elharapódzott, hogy a közoktatási

miniszter a tanfelügyelőségek figyelmét is felhívta rá. A táviróvezetéseket rongáló fiúkat feljelentik, s hiába van vakáció, fegyelmileg is megbüntetik, mert előjegyzésbe veszik őket, ezenkívül a szülőktől kárterítést követelnek.

Fegyelmi egy polgármester ellen. Annak a sok összetűzésnek, mely a zalaegerszegi városatyák és Várhidy Lajos polgármester közt történt az utóbbi időben, a mult közgyűlésen bekövetkezett a finaléja. A képviselőtestület három rendbeli fegyelmi vizsgálatot rendelt el Várhidy ellen s egyben állásától felfüggesztette. Fegyelminek okai: a villamvilágítási tárgyalások körül történt szabálytalanságok, a polgármester közgyűlési jóváhagyás nélkül nagyobbította egy alap kiadási költségeit, végül pedig, mert szabadság kérő kérvényének elintézése előtt elhagyta hivatalát és székhelyét.

A helységnevek magyarosítása. Andrássy Gyula Gróf, belügyminiszter rendeletet ietézett a vármegyék alispánjaihoz, melyben utasítja őket, hogy a nem magyar nevű helységek magyar elnevezése iránt sürgősen tegyenek hozzá javaslatot. Bizony megyénkben nagyon sok község nevet kell magyarosítani.

A község köréből*.)

Tiszelt Szerkesztő Ur!

„Sűrű sötét az éj, dühöng a déli szél” mondja a költő. Gyalázatosan sötét az éj Tapolczán, — ezt meg én mondom. Botrány az kérem, épülőfélben levő házak előtt az utca középeig felhalmozva az építkezési anyag, a városban szanaszét heverő faoslopok és sehol csak egy kis mécses legalább, mely az arra járó halandót megakadályozná abban, hogy orrára ne bukják és agyon ne zúzza magát. Kérdem, hát járja ez? Ugyan hát ki határozta meg azt nagy bölcsen, hogy mikor égjenek a lámpák és meddig égjenek? Azt még nem hallottam, hogy létezzék városi világítás világítás nélkül. És ki volt az az okos ember, aki ezt így rendezte be, hogy teszem azt, július 20-án este Tapolczán nem kell a lámpákat meggyújtani? Ha eset van és pedig koromsötét, akkor égjenek a lámpák, legalább is a fő utcán, ezt kívánja a közbiztonság is, meg a józan ész is. Ha pedig Önök uraim a városházán más véleményen vannak, akkor jó éjszakát Önöknek, mert sötét van.

Dr. Klein Gyula.

*.) A község érdekében szívesen hozzuk, mi is többször hangoztattuk ez a talános panaszt, számos sükefülekre találtunk.



A házasszony gondolkodásán mulik a család öde, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-maléa kávé

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangonyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjeggyel.

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik Kulcsár Ödönnél.

Árverési

A tapolczai lelkönyvi hatóság Szabó János szentkallai falföld-ábrahám fillér és járulék az árverés a letén levő a hrsz. alatt D. Mária tulajdonos ábrahám h. megállapított hogy a meg

1906. évi aug

Salföld község nos árverés áron alul is

Az árverés kikiáltási ár dekképes értékezéshez lefizelőleges letzolni.

Az árverés hatóságánál tekinthetők.

A királyi hatóság.

Tapolczán

3616/1906. t.

Árverési

A tapolczai könyvi hatóság Kovács Vilmos Somának H. Anna tapolczai 62 fillér s járulék az árverés területén levő 4689/b. hrsz. Piriti Anna tomaji határ 4468. hrsz. a homoki dűlő 1318. sz. tjkvtást szenvedő rért és pince nában ezenen elrendeltetik

1906. évi s. délelőtt 10

megtartandó állapotot kik

Az árverés kikiáltási ár dekképes értékezéshez lefizelőleges letzolni.

Az árverés hatóságánál tekinthetők.

A tapolczai könyvi hatóság Kelt Tapo

236 szám. v.

Árve

Alulirott K. 1881. évi L. ezennel közjárásbíróság Sp. II. 608/3 Wittman c. győri lakos

2559/tkv. 1906. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai királyi járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy **Szabó János és neje Varga Katalin** mind-szentkállai lakosoknak **Dencsik Jánosné** salzföld-ábrahám lakos elleni 76 korona 28 fillér és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolcai kir. járásbíró területén levő a salzföldi 150. sz. tjkvben f 323. hrsz. alatt **Dencsik Jánosné** szül. Gyurcsák Mária tulajdonát tevő szőlő és pince az ábrahám hegyen 1112 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlanok az

1906. évi augusztus hó 10. napján délelőtt 10 órakor

Salföld községhez tartozó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek kezébe lefizetni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Salföld községhez tartozó be- tekinthetők.

A királyi járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Tapolczán, 1906. évi május hó 19-én.

Papp királyi járásbíró

3616/1906. tkv. szám

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy Dr. Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt **Kaszás Somának Horváth Antal és neje Piriti Anna** tapolcai lakosok elleni 34 korona 62 fillér s járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolcai kir. járásbíró területén levő, tapolcai 2257. sz. tjkvben f 4689/b. hrsz. alatt **Horváth Antalné** szül. Piriti Anna nevében álló szántó a lesence-tomaji határi dűlőben 124 K., az ugyanott 4468. hrsz. alatt ugyanannak nevében álló alsó homoki dűlőben 343 K., a tapolcai 1318. sz. tjkvben f 5524. hrsz. alatt végrehajtást szenvedők tulajdonát tevő szőlő, szántó, rét és pince a vendeki hegyen, 674 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlan az

1906. évi szeptember hó 26-ik napjának délelőtt 10 órakor alulírt tkvi. hatóság irodájában

megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek kezébe lefizetni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírt telekkönyvi hatóságnál és Tapolca községhez tartozó be- tekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1906. évi július hó 9.

Előadó helyett
Grün

királyi járásbíró.

238 szám. v. 1906.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a győri kir. járásbíró által 1906. Sp. II. 669/3. és Sp. II. 608/3 számú végzésével **Neubauer és Wittman cég és Geiszt és Wittman cég** győri lakosok végrehajtatók javára **Weisz**

Sámuel lesence-tomaji lakos ellen 999 K. 90 fill. és 59 K. 36 fill. tőkekövetelés és járuléka erejéig elrendelt kielégítési és biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 2001 koronára becsült szobabeli butorok, gazdasági felszerelés, borok és üres hordók, bolti berendezés, ágyneműk és 3 hordó törkölyből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcai királyi járásbíró 1906. V. 150/2 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Lesence-tomajon leendő eszközzésére

1906. július hó 27-ik napjának délután 3 órája

határidőül kitézetik s ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. év LX. t. cz. 111. §-ának rendelkezésére képest felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólírt bir. végrehajtónak egy példányban írásban adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolca, 1906. július hó 14.

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

403. szám v. 1906.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a tapolcai kir. járásbíró által 1906. Sp. I. 43/2 számú végzésével a **Balatonmelléki takarékpénztárral egyesített segélyszövetkezet** végrehajtató iavára **Török Pál Zsigmond** monostorapáti lakos ellen 103 korona 56 fill. tőkekövetelés és járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1186 koronára becsült 2 drb. ló, 4 drb. borju, gazdasági felszerelés és szobabeli butorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járásbíró 1906. V. 90/7. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Monostorapátiban leendő eszközzésére

1906. augusztus hó 2-ik napjának délelőtti 9 órája

határidőül kitézetik, s ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóság vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t. cz. 108 §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. évi LX. t. cz. 111. §-ának rendelkezésére képest felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólírt bir. végrehajtónak egy példányban írásban adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolca, 1906. július 19

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó

Versenyárgyalási hirdetmény.

Főméltóságú Herceg Esterházy hitb. javak csobánci urodalmához tartozó **badacsonyi gazdaságban** 12328 K. 31 fillér előirányzattal,

**gazdasági épületek felépítésére
árlejtés hirdettetik.**

Vállalkozni szándékozók, felhivatnak, hogy zárt ajánlataikkal **folyo évi július hó 30-án déli 12 óráig** a badacsonyi hercegi gazdasági Intézőséghez Badacsonyan benyujtsák, annyival is inkább, mert a később érkezettek figyelembe nem vétetnek.

Tervek és költségvetések Gyula- kesziben az alsómalmi irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Herceg Esterházy

urodalmi Intézősége

Badacsony.

Hirsch József

hentes üzlete és füstöldéje

TAPOLCA Főter.

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból. Friss sertéshus, I. zsir, hárj, és zsir-szalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

Naponta saját készítésű friss virstli, kalbász, párizsi és szafaládé.

Legolcsóbb napi árak.

Nagyban és kicsiben.

7 1/2 millió hold földnek

tulajdonosa

ÉSZAKAMERIKÁBAN

az „**Amerikai telepítő társaság**“

American Colonisation Company

CHICAGO III. E. 88.

Washington Street.

Ház-eladás.

Özv. Huppán Ferenczné Győri utcában 5 szoba és 1 boltból álló saját házat szabadkézből

eladni

szándékozik.

Venni szándékozők vele minden nap értekezhetnek.

Értesitem a tisztelt husvásárló közönséget, hogy nálam a husnak kilogrammja

marhahus eleje	40 krtól	52 krig
" hátulja	50 "	64 "
borjúhús eleje	60 "	70 "
" hátulja	70 "	80 "

az árak nyomatékkal együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros
Tapolca, (főter).

Szőlőbirtokosok figyelmébe

ajánlom állandóan nagy választéku raktáramat, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m. permetezők, szénkénegezők, porozók, lepkefogó lámpák — továbbá a legnagyobb választék szőlőprésekben, azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos

vaskereskedése, TAPOLCZA.

A n. é. közönség figyelmébe ajánlom 21 év óta fennálló könyv- és papirkereskedésemet.

Állandóan nagy raktár:

a legújabb irodalmi termékekből, ifjúsági diszművekből, imakönyvek minden vallásfelekezett részére.

Író és rajzszerkek nagy választékban, nyomtatvány-raktár ügyvédek és körjegyzőségek részére.

Megrendelek: pecsétnyomókat és ruggyanta-bélyegzőket.

KÖNYVNYOMDÁMAT

folyton új anyaggal bővitem úgy, hogy bármely kényes igényeket is képes vagyok munkámmal kielégíteni.

könyvkötészetemben

oly munkák készülnek, melyek bátran kiállják a versenyt nagyobb városok ilyenmő iparával.

= LÖWY B. =

könyv- és papirkereskedő, Tapolczán.

MIT IGYUNK?

Igyunk mohai Agnes-forrást, ha gyomor bél és légsőhuruttól szabadulni akarunk
Igyunk mohai Agnes-forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
Igyunk mohai Agnes-forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
Igyunk mohai Agnes-forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk

ÁGNES-

A mohai Agnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz, dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva kitünő szere a legkülönbébb gyomor, légső és húgyszervi betegségeknek, 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera megkíméltek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Agnes vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Agnes-forrás vizet a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forraskezelőség. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. ■ Kedvelt borvíz!

Nyomatott Löwy B. gyorsajtóján Tapolczán.

Itt a k...
ideje. A...
uralkodik.
Balaton s...
kisebb fű...
kel, kikne...
nyira nő...
lyet sem...
szerűen l...
szébbnél-...
lőtt néhá...
ott ma...
hosszu v...
mentén, m...
cot képez...
ton-Szent...
Mindez...
dást mi i...
e partnak...
szág sziv...
vasuti öss...
kedvezőt...
nyok kö...
gyorsaság...
Balaton-F...
lálunk eg...
pedig hát...
lán vagy...
Balatonun...
donitható...
fővárossa...
nincs vas...
kelyi von...
év alatt...
Gyenes-D...
Györökör...
látjuk-e...

A magy...
Fellelkes...
Ha vala...
Egy jó...
Csak eg...
Egy ne...
Ezer év...
A magy...

Nem vá...
Ma is v...
Mi is le...
Tudunk...

Nem vá...

Ma is p...
Mi is m...
Assuk...